

# POKROK ZÁPADU

VĚNOVANÝ ZÁJMŮM NAŠEHO ČESKÉHO LIDU V AMERICE.

BEST ADVERTISING MEDIUM IN THE GREAT NORTHWEST

NEJROZŠÍŘENĚJŠÍ A NEJLEPŠÍ ČESKÝ DENÍK NA ZÁPADĚ

ZALOŽEN 1871 - ROČNÍK 45.

OMAHA, NEBR., DNE 21. ČERVNA, 1916.

ČÍSLO 49.

## PRESIDENT WILSON POVOLAL CELOU SÍLU STÁTNÍ MILICE DO ZBRANĚ K SLUŽBĚ NA POMEZÍ MEXIKA

Situace stala se tak vážnou, že bylo nutno učiniti toto opatření. — Očekává se, že kolem 145,000 mužů bude shromážděno. — Mexikáni proti nové trostné výpravě americké.

### ČTVRTÁ AMERICKÁ TREŠTNÁ VYPRAVA OPUSTILA MEXIKO

Její úkol považován je za vykonaný. — Rozprášíla rotu banditů, kteří provedli nájezd na americké území. — Dva bandité byli umrceni a dva raněni při tomto ústupu.

Washington, D. C., 18. června. — President Wilson povolal do zbraně milici každého státu pro službu na mexickém pomezí. Při oznámení presidentova rozhodnutí, sekretář Baker prohlásil, že milice bude poslána kamkoliv na pomezí a v takovém množství, jak bude třeba, dle rozhodnutí generála Funstona. Sekretář Baker vydal následující prohlášení: "S ohledem na neklidnou situaci na mexickém pomezí a za účelem plné ochrany všech Američanů, president povolal do zbraně všechny státní milice a posle jí k pomezí kamkoliv a v jakémkoliv množství, jak bude třeba za stanoveným účelem, dle rozhodnutí generála Funstona. Jestliže nebude celá síla milice třeba, bude povinnost rozdělena a čas od času je nutné oddíly budou odvolány. Toto povolání milice není ve spojení s výpravou generála Persinga a neznamená žádný další vstup do Mexika, vyjímaje kdy by bylo nutno pronásledovati bandity, kteří by se pokusili o násilnost na americkém území. Milice byla povolána tak, aby část vojsk zůstala v každém státě. — Bude mobilisována v domácních stanicích, kde potřebné verbování bude vykonáno."

minut na vzdálenost 500 yardů. — Bylo oznámením, že dva jezdecké klesli s koni. — Domnělý poručík přispěchal ku pomoci jednomu z raněných, ale byl zasažen dvěma kulami. Jízda po té provedla útok na Mexikány, kteří přešli směrem k Matamoros. Pronásledování jich pokračovalo po tři míle, když major Edward Anderson nařídil jeho zastavení na rozkaz vojenského štábu z Brownsville, který nařídil překročení řeky na americké území. San Antonio, Tex., 18. června. — Generál James Parker odvolal dnes z Mexika několik set amerických vojáků, které poslal k pronásledování banditů, již napadli malé americké oddíl pěchoty na pomezí Spojených států večer před tím. Na ústupu svedla americká vojska bitku, jejíž důsledkem bylo usmrcení dvou banditů a ranění dvou jiných. Zraněný z Američanů při této bitce nebyl zasažen. Generál Parker prohlásil, že výprava byla odvolána po té, kdy vykonala svoje poslání, rozpráší bandity, kteří provedli útok na americké území. Považuje se zde za jisté, že další pohyb tohoto amerického vojska na mexické půdě byl v důsledku srážky mezi americkým vojskem a vojskem de facto mexické vlády. Generál Parker nařídil majorovi Andersonovi, aby překročil řeku a odešel se zpět do Texasu, po výměně telegramů s generálem Rieautem. Jak bylo oznámeno v sobotu, generál Rieaut poslal prostřednictvím mexického konsula v Brownsville generálu Parkerovi ultimátum, v kterém prohlásil, že americká vojska budou napadena, nebudou-li ihned odvolána. Parker odpověděl Rieautovi, že nepřátelské jeho stanovisko bude mít v důsledku udržování amerického vojska na mexickém území. Prohlásil dále, že vojska tato zůstávají na mexickém území, budou-li napadena a naznačil, že do statečně posily budou jim posílány, aby mohly čelit útoku vojsk Rieautových. Po výměně telegramů ujistil generál Rieaut, že jeho vojsko pronásledovati bude samo bandity po odehodu amerického vojska. Po té vydán byl Parkerem rozkaz, aby americké oddíly vrátili se na americký půdu. Armádní důstojníci mají za to, že útoky a nájezdy mexických banditů na americké území nebyly zakončeny. Generál Funston vzal v úvahu protiamerické demonstrace v mexických městech, nevyvstávající pohyby mexických vojsk a zprávy o nepokojích při pomezí Arizony a rozhodl se sesílati pomezí patroly co nejvíce. — Na nátlak Funstonův, který dlouho žádal posláni dalších vojsk k pomezí, došlo k povolání milice všech států pro službu na pomezí, kde situace v posledních několika dnech se spíše zhoršila než zlepšila.

Washington, D. C., 18. června. Zhoršení situace při mexickém pomezí je příčinou povolání národních gard všech států do federální služby. Očekává se, že asi 100,000 mužů bude tímto rozkazem presidenta Wilsona shromážděno. Budou mobilisováni ihned pro takovou službu na mexickém pomezí, jaká bude jim ustanovena. Generál Funston rozhodne o době pohybu těchto gardistů k mezinárodnímu pomezí, jakož i o místě, kam budou posláni. Současně pak sekretář Daniels poslal další lodi do mexických vod na obou pobřežích k ochraně amerických životů. Londýn, 18. června. — Posledním mužem, který viděl lorda Kitchenera živého, byl námořník Rogerson, trosčovník z Hampshire, který přibyl do svého domova ne daleko Londýn v téhož dnech. Rogerson vyprávěl, že Kitchener neopustil křižník a klesl spolu s ním ke dnu mořskému. Kapitán lodi volal na Kitchenera, aby vstoupil do jeho záchrané lodi, ale Kitchener následkem honu nemohl jej slyšet. Když nastal výbuch, Kitchener kličně se procházel s dvěma důstojníky na palubě. Klidně po té sledoval přípravy k opuštění křižníku. Následkem bouřlivého moře bylo sponožení záchraných lodí spojeno s velkým nebezpečím. Ti, kdož spuštěni byli na pranci, byli vydáni brzy morným vlnám. Žádání záchraných lodí nebylo následkem toho spuštěno. Mužstvo usadilo se v lodích, které zůstaly na svých místech. Mělo se za to, že po potopení lodi tyto zůstanou na povrchu vod. Ale loď potopila se celou a všichni, kdož nadozadu se v záchraných lodích, zahynuli. Kitchener nepohlavně ani neodělal se do záchrané lodi a když se loď potopila, stál na palubě. Úřední zpráva německá o ztrátě v bitvě u Jutlandu. Berlín, 18. června. Úřední německé prohlášení o bitvě u Jutlandu mezi německým a anglickým válečným loďstvem prohlásuje znovu, že ztráty německé byly mnohem menší, než anglické. Němečtí ztratili v této námořní bitvě loďstvo s ponorem 60,720 tun, kdežto Angličané ztratili loď s ponorem 117,110 tun. Němečtí ztratili bitevnice a křižníky Lutow, Pommer, Wiesbaden, Francaux, Elbing, Rostock a pět torpédoborců. Jiných ztrát na lodích nebylo. Angličané úředně udali svoje ztráty na 6,104 mrtvých anebo pohřešovaných a 513 raněných. Německé ztráty byly 2,414 mrtvých a pohřešovaných a 449 raněných. Po bitvě Němečtí zachránili 117 anglických námořníků, kdežto Angličané dosud neznámí ani jednoho zachráněného německého námořníka. Rusové užívají japonských děl. Londýn, 18. června. — Depše Central News z Petrohradu prohlašuje, že účinnost ruského dělostřelce a přítomnost náparu proti Rakušánům byla zvýšena užíváním velkých japonských děl. Tato japonská děla jsou větší, než jakých až dosud užívali ve svých kampaních Rusové a jsou nabíjena střelami s novou výbušnou látkou, jejíž ničivá síla je strašlivá.



FRANCOUZSKÁ VOJSKA PŘIPRAVUJÍ SI NOVÉ POSICE. Od zahájení velké bitvy u Verdunu Francouzové připravují stále nové posice, na které se uchýlí, jsou-li nuceni ustoupiti. Fotografie naše ukazuje takové přípravování posic.

z, jaká bude jim ustanovena. Generál Funston rozhodne o době pohybu těchto gardistů k mezinárodnímu pomezí, jakož i o místě, kam budou posláni. Současně pak sekretář Daniels poslal další lodi do mexických vod na obou pobřežích k ochraně amerických životů.

### Jak zemřel lord Kitchener.

Londýn, 18. června. — Posledním mužem, který viděl lorda Kitchenera živého, byl námořník Rogerson, trosčovník z Hampshire, který přibyl do svého domova ne daleko Londýn v téhož dnech. Rogerson vyprávěl, že Kitchener neopustil křižník a klesl spolu s ním ke dnu mořskému. Kapitán lodi volal na Kitchenera, aby vstoupil do jeho záchrané lodi, ale Kitchener následkem honu nemohl jej slyšet. Když nastal výbuch, Kitchener kličně se procházel s dvěma důstojníky na palubě. Klidně po té sledoval přípravy k opuštění křižníku. Následkem bouřlivého moře bylo sponožení záchraných lodí spojeno s velkým nebezpečím. Ti, kdož spuštěni byli na pranci, byli vydáni brzy morným vlnám. Žádání záchraných lodí nebylo následkem toho spuštěno. Mužstvo usadilo se v lodích, které zůstaly na svých místech. Mělo se za to, že po potopení lodi tyto zůstanou na povrchu vod. Ale loď potopila se celou a všichni, kdož nadozadu se v záchraných lodích, zahynuli. Kitchener nepohlavně ani neodělal se do záchrané lodi a když se loď potopila, stál na palubě.

### Úřední zpráva německá o ztrátě v bitvě u Jutlandu.

Berlín, 18. června. Úřední německé prohlášení o bitvě u Jutlandu mezi německým a anglickým válečným loďstvem prohlásuje znovu, že ztráty německé byly mnohem menší, než anglické. Němečtí ztratili v této námořní bitvě loďstvo s ponorem 60,720 tun, kdežto Angličané ztratili loď s ponorem 117,110 tun. Němečtí ztratili bitevnice a křižníky Lutow, Pommer, Wiesbaden, Francaux, Elbing, Rostock a pět torpédoborců. Jiných ztrát na lodích nebylo. Angličané úředně udali svoje ztráty na 6,104 mrtvých anebo pohřešovaných a 513 raněných. Německé ztráty byly 2,414 mrtvých a pohřešovaných a 449 raněných. Po bitvě Němečtí zachránili 117 anglických námořníků, kdežto Angličané dosud neznámí ani jednoho zachráněného německého námořníka.

### Rusové užívají japonských děl.

Londýn, 18. června. — Depše Central News z Petrohradu prohlašuje, že účinnost ruského dělostřelce a přítomnost náparu proti Rakušánům byla zvýšena užíváním velkých japonských děl. Tato japonská děla jsou větší, než jakých až dosud užívali ve svých kampaních Rusové a jsou nabíjena střelami s novou výbušnou látkou, jejíž ničivá síla je strašlivá.

## ČERNOVICE, HLAVNÍ MĚSTO BUKOVINY, JE V MOCI RUSŮ

Vídeň připouští ztrátu Černovic. — Město bylo značně poškozeno ohněm ruských děl.

### RUSOVÉ STÁLE NA POSTUPU.

Němci snaží se zdržet postup carských vojsk. — Protiútoky jejich jsou odraženy.

Petrohrad, 18. června. — Ruská válečná úradovna oznámila dnes oficiálně dobytí Černovic, hlavního města Bukoviny, ruskými vojsky. Ruské úřední oznámení praví: "Car obdržel blahopřejný telegram od krále srbského k úspěchům ruských vojsk. Na frontě generála Brusilova nepřítel udržuje svůj odpor, podnikaje protiútoky, které našim vojskem byly odraženy. Veera o 4. hodině odpolední vojsko generála Lehmického dobylo útokem Černovic na levém břehu řeky Prut. Po desperátních bojích o přechod přes řeku, kde nepřítel zničil všechny mosty, zabrali jsme toto město." Vídeň, 18. června. — Vykližení Černovic Rakušany po té, kdy Rusové překročili řeku Prut, je označeno dnes válečnou úradovnou rakouskou. "Veera," praví úřední oznámení, "naše posádka na předmostí u Černovic ustoupila před mocnějším ohněm nepřítel. Během noci nepřítel překročil v několika místech řeku Prut a pronikl až do Černovic, které jsme vyklidili."

### Bulhři obávají se Rumunů.

Athény, 18. června. Zprávy o nepřetržitém postupu Rusů na východní frontě s neklidem jsou sdělovány v Bulharsku. Bulharsko vidí, že několik dalších úspěchů Rusů může přivesti do války Rumunsko a v tom případě Bulharsko utluče se s povážlivou potlačivostí a utluče se s ním dvěma obou ve chvíli, kdy centrální mocnosti nemohly by mu pomoci.

### Rusové získali celé železniční náklady koristi.

Londýn, 18. června. Rychlý ústup rakouských vojsk na východě potvrzován je také velkým množstvím koristi, která dostala se do rukou rychle postupujících carských vojsk. Rakouská vojska byla nucena ustupovati tak rychle a v takovém množství, že nebyla schopna odstraniti do bezpečí svoje děla, střeliva, ulvěny a jiné vojenské potřeby, které padly do rukou Rusů.

### POČASÍ PRO OMAHU A OKOLÍ.

Omaha a okolí: Neustálé. Nebraska: Neustálé počasí v pondělí a úterý se sprehání; ve velká změna v teplotuře.

možství válečného materiálu. Vídeň i Berlín oznamují vítězství v Haliči i na Volynsku. Vídeň prohlašuje, že severně od řeky Lipa v Haliči Rakušané odrazili ruský útok, získali půdu a zajali 900 mužů, zatím co Berlín tvrdí, že podél řeky Styr, na obou stranách Kolli, a mezi cestou do Lutka a výše, i v Turya, německá vojska pod generálem von Linsingenem odrazila ruské útoky a zajala 3,446 Rusů a něco děl.

Rakušané v snaze zastaviti nepřetržitý ruský postup sesílali značné své síly v Haliči i na Volynsku. Bitvy sveděny jsou nyní hlavně podél řeky Styr a západně od Kolli. Petrohrad oznamuje postup v několika bodech. Radziłowo, důležité město na železnici do Lvova, nalézající se šedesát mil od tohoto města, bylo dobyto, dle oznámení Petrohradu, a ruská vojska pronáží si vytrvale cestu k haličskému kapitulu.

Rusové zatlačují také nepřítel k Brodlu, několik mil v haličském území. Rakušané byli vytlačeni z několika důležitých haličských měst. Na západní frontě hlavní úlohu hraje doposud dělostřelce. Útoky německé na francouzské posíky severovýchodně a severozápadně od Verdunu nesetkaly se s žádným výsledkem, dle oznámení francouzské válečné úradovny. Němečtí utrpěli značné ztráty ve svých útocích proti francouzským posíky u Le Mort Homme a Thiéumont.

Rim oznámil důležitý úspěch italských vojsk severovýchodně od Asiago v Tridentu, kde několik rakouských posíky ve vstupu do Frenche údolí bylo dobyto.

### Bulhři obávají se Rumunů.

Athény, 18. června. Zprávy o nepřetržitém postupu Rusů na východní frontě s neklidem jsou sdělovány v Bulharsku. Bulharsko vidí, že několik dalších úspěchů Rusů může přivesti do války Rumunsko a v tom případě Bulharsko utluče se s povážlivou potlačivostí a utluče se s ním dvěma obou ve chvíli, kdy centrální mocnosti nemohly by mu pomoci.

### Rusové získali celé železniční náklady koristi.

Londýn, 18. června. Rychlý ústup rakouských vojsk na východě potvrzován je také velkým množstvím koristi, která dostala se do rukou rychle postupujících carských vojsk. Rakouská vojska byla nucena ustupovati tak rychle a v takovém množství, že nebyla schopna odstraniti do bezpečí svoje děla, střeliva, ulvěny a jiné vojenské potřeby, které padly do rukou Rusů.

### POČASÍ PRO OMAHU A OKOLÍ.

Omaha a okolí: Neustálé. Nebraska: Neustálé počasí v pondělí a úterý se sprehání; ve velká změna v teplotuře.

## Velká nabídka dvojnásobného počtu hlasů končí zítra v 10 hodin večer.

Pracujte jako jste nepracovali nikdy před tím. — Nyní je doba k práci. — Nové předplatné přinese více hlasů než kdykoli v budoucnosti.

### DVOJNÁSOBNÝ POČET HLASŮ.

Od 8. hodiny ranní dne 7. června, 1916, do 10. hodiny večerní dne 20. června, 1916, dvojnásobný počet hlasů bude vydán za všechno nové předplatné.

Majite za to, že sbíratelé hlasů, kteří během této nabídky vykonají nejlepší práci, zasluhují za svoji námahu zvláštní odměnu, nabízíme tomu, kdo získá největší počet jednorozhodného předplatného, \$100 ve zlatě, tomu, kdo získá následující největší počet nového předplatného, \$50 ve zlatě, a třetímu s největším počtem nového předplatného \$25 ve zlatě. To jsou poslední zvláštní ceny, jež budou nabídnuty. Budou dány vítězům při zakončení zápasu dne 8. července, 1916. Všechno předplatné, jež posláno bude poštou, bude počítáno stejně jako kdyby bylo do úřadovny přineseno, s touto podmínkou, že obálka, obsahující předplatné, ukáže, že dopis byl poslán před zakončením této nabídky.

Zítra velká nabídka dvojnásobného počtu hlasů skončí. Z toho důvodu snažte se získati každé nové předplatné, jež získati můžete. Jedno předplatné, odevzdané nyní, přinese dvakrát tak velký počet hlasů, než předplatné, jež odevzdáno bude ve středu ráno. Jestliže přejete si získati jeden z velkých automobilů, nyní je vhodná doba k posílení posice.

Člověk stane se zámožným jenom tehdy, jestliže stane se ve své práci vytrvalým a nenechá se odraditi ním na cestě k vytěněnému cíli. Takový směr se získati každých dollar, má-li k tomu příležitost, neboť ten roznoží jeho vklady v banku. Jenom zvýšení snaha získá \$175 ve zvláštních přeměhách, které dny budou třem sbíratelům hlasů, kteří získají největší počet nového předplatného během této nabídky dvojnásobného počtu hlasů.

Chcete-li získati dostatek hlasů, aby získali jste jeden z automobilů, v zápisu tomto nabízených, musíte vytrvale pracovati. Musíte se snažiti využítovati co nejvíce nabídky dvojnásobného počtu hlasů, dokud tato je v platnosti. Ti, kteří během této nabídky se přičinili, budou mít značné výhody před ostatními.

Nikdy veřejnost nezajímala se o me tak, jako o koncový výsledek tohoto zápasu a hlasy. Předplatné přichází ze všech stran. — Velké ceny očekávají vítěze.

John Eret se Swanton nalezl se dnes na prvním místě. Rosie Ditchelova je druhou a J. J. Klášťovský je třetí. Mezi ostatními dobořnými pracovníky nalézají se F. R. O'Brien, J. J. Skomal, James J. Reel, Louis F. Dvořák, Václav Kříkavý, Frances Zpěvákova, J. J. Osmera, John Libal, James Skleučka, Blanche Vanára a Anna Kožáková. Meně než 1,000 hlasů oddělují je od sebe tyto hlavní zápasníky.

Pamatujte, že tento zápas veden je na plánu distriktního rozdělení. Obady byly rozděleny tak, že každá sece obdrží část bohatých ulic. Posáďte se za potrubí vysvícení této kampaně a jakékoli její části, která vám není jasnou. Je velice třeba učiniti všechny podrobnosti podniká jako je tento jasnými každému.

Črakovna redaktorů zápasu je v čísle 1417 19. St. 13th St. Je otevřena od 8:30 hod. ráno do 9 hod. večer. V neděli od 10. do 12. hod. dupal. Telefon je Douglas 2913.